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Jméno autora: Jana Doláková 

Název práce: Imigrace a integrace cizinců v důsledku balkánských válek v 90. letech 20. 

stol. 

Vedoucí práce: Mgr. Petr Macek, Ph.D. 

Téma a cíl práce: Bakalářská práce si klade za cíl analyzovat vývoj a charakteristické rysy 

české integrační politiky s důrazem na 90. léta 20. století, před a po vstupu cizinců 

prchajících před balkánskými konflikty. Práce si všímá především přístupu českého státu 

a usiluje o zhodnocení úspěšnosti integrace těchto osob.  

Zaměření práce: imigrace, integrace, balkánské války, 90. léta 20. století, Česká republika 

Jazyková a stylistická úroveň práce: V práci se neobjevuje větší počet gramatických 

chyb ani překlepů. Srozumitelnost a přehlednost textu poměrně často narušují stylistické 

nepřesnosti a vyšinutí z větné vazby. 

 Rozsah práce: Plně odpovídá požadavkům na bakalářskou práci, 60 stran včetně příloh. 

Použitá literatura: Práce je zpracovaná na základě dostatečného množství relevantních 

zdrojů, seznam literatury odkazuje na 34 položek. 

Formální stránka práce: Po formální stránce je práce zpracována na požadované úrovni. 

Plynulost textu místy narušuje odlišné formátování (např. kap. 1.3.1; 4.3.1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Celkové hodnocení a kritické poznámky: Předkládaná bakalářská práce zpracovává 

velmi důležité téma, jež se odráží i v diskuzi o postavení, které by měla Česká republika 

zaujmout vůči současné migrační a uprchlické situaci v Evropě. Hlavním cílem textu je 

zachycení reakcí české společnosti a politických představitelů na příchod uprchlíků 

z oblastí zasažených vojenským konfliktem v bývalé Jugoslávii na počátku devadesátých 

let.  

Takto vytyčený cíl se autorce podařilo v základu naplnit: v práci přehledným způsobem 

zpracovává historický kontext konfliktu v Jugoslávii, postoj české společnosti vůči 

uprchlíkům na začátku devadesátých let, vývoj české imigrační a integrační politiky 

v souvislosti s válkou na Balkáně i vzpomínky některých uprchlíků, kteří se v České 

republice usadili natrvalo. Práce je zakončena pokusem o transkulturní reflexi celého 

tématu. Pozitivně je nutné ocenit i osobní nasazení autorky, která se při zpracovávání 

textu zapojila do některých aktivit neziskových organizací, v nichž se angažují balkánští 

uprchlíci.  

Přesto zpracování textu naráží na určité limity a je v něm značný prostor pro další 

vylepšování. Kromě již zmiňované stylistiky, jež by si zasloužila na řadě míst zpřesnění a 

pročištění jazyka, by jistě šlo dále zpřehlednit strukturu text. Ve výkladu se čtenář místy 

obtížně orientuje. V některých pasážích se také slévají jednotlivé roviny balkánského 

konfliktu (válka v Bosně a Hercegovině, válka v Kosovu) a není příliš zřejmé, kterého 

problému se autorka konkrétně dotýká. Práce by jistě prospěl i pokus o širší interpretaci 

osudů jednotlivých uprchlíků usazených v ČR. 

 

Výsledné hodnocení: Bakalářská práce naplňuje hlavní vytčený cíl a obsahuje všechny 

požadované náležitosti tohoto typu textu. S osobním nasazením zpracovává důležité téma 

z historie české imigrační a integrační politiky. Jistým limitem jejího zpracování je 

stylistická úroveň textu a přehlednost jeho struktury. 

 

 

 

 

 

 

 



Otázky vedoucího práce: 

 Zkuste srovnat postoj české společnosti k uprchlické krizi na počátku 

devadesátých let a v současnosti? 

 Jaké hlavní faktory podmiňovali úspěšnou integraci uprchlíků z Balkánu do české 

společnosti? 
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